

Народная Воля

Не спазніцеся! Да заканчэння падпіскі
на другую палову 2013 года
засталося мала часу.
Будзем разам!

Да ўвагі!

Хто хоча
набыць газету
ў офісе рэдакцыі —
чакаем!

ЭКАНОМІКА

Руанда Расію не замяніць

На складах мінскіх прадпрыемстваў знаходзіцца тавараў на 9,3 трлн рублёў, што раўназначна стратам гарадскога бюджэту ў 550 млрд рублёў. Толькі за чатыры месяцы гэтага года (на 1 мая) запасы выраслі амаль на 65%.

Кіраўніцтва Мінгарвыканкама прычыну такога небаспечнага назапашвання бачыць у недапрацоўцы маркетынговых служб прадпрыемстваў, а не ў якасці выпускаемай прадукцыі.

Па афіцыйных даных, у студзені — красавіку гэтага года прадукцыя сталінных прадпрыемстваў пастаўлялася ў 100 краін све-

ту, тады як у мінулым годзе — у 144 краіны свету. Засвоены толькі адзін новы рынак збыту — Руанда. Адноўлены пастаўкі на рынкі Сальвадора, значна павялічыўся экспарт у Швецыю, Іран, Азербайджан, Румынію, Бельгію, Сербію. Але ўсё, шчыра прызнаюцца чыноўнікі, не дазволіла кампенсавача "прасядан-

не" расійскага рынку. На долю пяці краін прыпадае 85% экспарту, з іх дзве трэці — на Расію. Дык, можа, нам даўно пара арыентавацца не на заплыты Расіі, а выпускаць прадукцыю, якую купяць і ў Еўропе, і ў Руандзе, і ў іншых краінах?!

Ігар ЗАЛЕСКІ.

ВІЗІТ

Кіраўнікі Беларусі, Расіі і Казахстана сустрэнуцца ў Астане

28–29 мая пройдзе пасяджэнне Вышэйшага еўразійскага эканамічнага савета — вышэйшага органа Мытнага саюза і Адзінай эканамічнай прасторы. Як паведамляе прэс-служба Крамля, у часе пасяджэння першачарговая ўвага будзе нададзена далейшаму развіццю інтэграцыі і стварэнню да 1 студзеня 2015 года Еўразійскага эканамічнага саюза.

А вось у Бішкек на неформальную сустрэчу кіраўнікоў краін АДКБ, якая прайшла ўчора, 27 мая, Аляксандр Лукашэнка, як высветлілася, не быў запрошаны. Як, дарчы, і прэзідэнт Арменіі Серж Саргсян.

ДЫПКУР'ЕР

Без віз?

У панядзелак, 27 мая, у Міністэрстве замежных спраў Беларусі адбылася сустрэча начальніка галоўнага консульскага ўпраўлення Аляксандра Астроўскага і начальніка ўпраўлення Афрыкі і Блізкага Усходу Ігара Ялічонкі з паслом Ізраіля Юсіфам Шагалам.

Як паведамляе прэс-служба МЗС, у ходзе сустрэчы паслу была перададзена афіцыйная нота беларускага боку з прапановай падрыхтаваць да падпісання пагадненне аб кароткатэрміновых (тэрмінам на 30 дзён) бязвізавых паездках для грамадзян дзвюх краін.

НУ І НУ!

Цэны на кватэры ў Беларусі звар'яцелі...

Кошт квадратнага метра жылля ў сталіцы дасягнула 1608 долараў. Гэта максімальны паказчык за апошнія чатыры гады. Прычым лімба працягвае расці. Што тычыцца новабудоваў, то сярэдняя цана квадратнага метра дасягнула 1482 долараў. Па-

будоваць кватэры ў Мінску без ільгот цяпер каштуе даражэй, чым у Кіеве! Якую суму трэба мець, каб купіць сабе хоць нейкую кватэру ў сталіцы Беларусі? Як мінімум 40 тысяч долараў. Згодна з базай кватэр, выстаўленых на про-

даж, столькі каштуе самае таннае жыллё. Гэта аднапакатковая кватэра плошчай 25,3 м² на вуліцы Міна ў двухпавярховыку, якая пабудавана ў 1948 годзе. Іншымі словамі — у былым барак-у.

НАДВОР'Е

Лета прыйдзе на календары

Па даных сіноптыкаў, у Беларусі на гэтым тыдні чакаецца ўмерана цёплае надвор'е з навалінічнымі дажджамі.

Сёння, у аўторак, надвор'е будзе вызначана вобласцю паніжанага атмасфернага ціску. На большыя часткі краіны пройдуць кароткачасовыя дажджы, месцамі прагрямяць навалініцы. Ноччу і раніцай у асобных раёнах згусцяцца слабыя туманы. Тэмпература паветра ад плюс 16 на захадзе да 23 на паўднёвым усходзе.

У сераду, 29 мая, таксама месцамі чакаюцца кароткачасовыя дажджы з навалініцамі. Паветра прагрэецца да 18–24 вышэй за нуль. У чацвер, 30 мая, будзе яшчэ цяплей — ад 21 да 27 градусаў са знакам плюс, у

пятніцу — 23–28 і ўсё тая ж кароткачасовыя дажджы. А вось чэрвень з першых жа дзён прынясе ў Беларусь па-сапраўднаму летняе надвор'е, хаця без дажджоў таксама не абходзіцца. У суботу, 1 чэрвеня, ноччу месцамі, а днём па большай частцы тэрыторыі краіны пройдуць кароткачасовыя дажджы, прагрямяць навалініцы. Тэмпература паветра ўначы складзе плюс 11–17 градусаў, днём прагназуецца ад 22 да 29 градусаў вышэй за нуль. Такое ж надвор'е будзе і ў нядзелю.

ТАКОЕ ЖЫЦЦЕ

Мінчане штурмуюць выканкамы

Нядаўна стала вядома, што непрыватывазаваныя кватэры неўзабаве могуць перавесці ў разрад арэндных. Гэтая навіна справакавала хвалю жадаючых прыватывазавач жыллі.

У службе "Адно акно" Маскоўскага раёна Мінска толькі за 4 дні мінулага тыдня аформілі столькі ж заяў, як за ўвесь красавік.

Тое, што непрыватывазаваныя кватэры хутка прайдуць у разрад арэндных, — пакуль толькі праект. Дакумент цяпер на разглядзе ва ўрадзе. Але такіх чуткі, відавочна, прымусілі людзей паспяшацца.

СКАНДАЛ

Не засідеўся ли Константин Сумар в «губернаторах»?

На мінулых выходных почти все сайты областного футбола в знак несогласия с тем, что им на чetyре месяца задержали выплату зарплат, они на 10 минут задержали начало очередного матча. В это время болельщики скандировали лозунги с требованием отставки председателя Брестского облисполкома Константина Сумара.

Как сообщают СМИ, акция прошла без насильственного вмешательства милиции (что в последнее время, к стати, редко бывает), и даже закончилась победой брестского "Динамо". Более того — после матча спортсмены все-таки увидели деньги (пусть и небольшие!) на своих карточках — об этом "Народной Воле" вчера рассказал начальник команды.

"Руководство просило нас не задерживать игру, но это решение было принято давно всей командой, — прокомментировал ситуацию сайта football.by нападающий брестского "Динамо" Николай Сигневич. — Мы, с одной стороны, понимаем наше руководство, однако и оно должно нас понимать. Четыре месяца не платить зарплату — это что, нормально? Да, были какие-то собрания, но команда все равно решила задержать игру. Причем это общее мнение: и игроков, и тренерского штаба. Думаю, после этого хоть какие-то продвижения начнутся, ситуация станет улучшаться".

Интересно, сколько месяцев председатель Брестского облисполкома Константин Сумар сам продержался бы без зарплат? И как долго он работал бы за спасибо, если бы его семье нечем было заплатить, например, за коммунальные услуги?

Вообще, как жить, когда не платят зарплату? Когда ты знаешь, что денег вроде бы есть, но при этом их нет, потому что на карточку перечисляют всего миллион-полтора? Причем зарплату у брестских футболистов не атомные — от 3 миллионов до 3 тысяч долларов. Для сравнения: около тысячи долларов зарабатывает начинающий белорусский хоккеист.

Сегодня мало в каких странах государство содержит спортивные команды. И если у Сумара нет денег в областном бюджете на содержание футбольной команды — значит, он должен или поделиться своей зарплатой со спортсменами, или заявить о смене собственника команды и отправить футболистов в поисках инвесторов в свободное плавание. Есть еще третий вариант — сменить предсе-

дателя облисполкома.

Константин Сумар руководит Брестской областью уже более 9 лет — с марта 2004 года. В кулуарах Сумара сегодня называют одним из комплаентных белорусских "губернаторов". Он любит бывать на публике, регулярно устраивает "прямые линии", не боится отвечать на вопросы, слывет либералом, иногда даже песни заводит вместе с региональными журналистами. Однако при всем при этом в Брестской области это уже не первый скандал с несвоевременной выдачей зарплат...

Что и говорить, не все так хорошо в области, как вещают ее руководители. Строятся агрогородки, марафетятся райцентры и такие города, как Брест, Пинск, Барановичи. Но умирают десятки, сотни обычных деревень и деревушек. Никогда в селах не было столько неустроенных людей, можно сказать, бомжей, сколько их теперь! По статистике они не проходят как безработные. Но... Пользы ни себе, ни стране не приносит, бодуется с утра до ночи. Пьянство буквально захлестнуло периферию! Это не от хорошей жизни. Не так уж много хозяйств, где могут похвалиться высокими зарплатами. Тысячи семей едва-едва сводят концы с концами.



Константин Сумар (слева), похоже, доигрался...

А что на заводах и фабриках Брестчины? Многие предприятия, которые раньше славились на всю страну, теперь лежат плашмя. Вот за Барановичским хлопчатобумажным комбинатом А.Лукашенко вынужден был закрепить премьера М.Масникова, чтобы вытянуть его из долговой ямы. Не намного лучше дела на ряде других предприятий. Затовариваются склады, низкие зарплаты, отток кадров...

Акция на футбольном стадионе — это зеркало, которое про-

демонстрировало ситуацию на всей Брестчине. Разве думали когда-то ее жители, что будут ездить в соседнюю Польшу, чтобы отовариться необходимыми продуктами, бытовыми товарами по более дешевой цене? Кто мог подумать, что те же люди будут зарабатывать в два с лишним раза больше, чем брестчане, пинчане, жители других дешевых городов и городков? Проблема, и еще какая! Горький упрек местным властям. Распевать песни во время разных импрес никому не представляется. В том числе и председателю Брестского облисполкома Константину Сумару, который иногда называют губернатором. Хотя какой он губернатор? Если его никто из жителей области не выбирал, он назначенец одного человека — Александра Лукашенко. И они вместе в ответе за то, что делается в области, какие нерасудные перспективы ее ожидают.

ПОСЛЕ ИГРЫ

Как стало известно "Народной Воле", вначале футболисты планировали задержать игру на полчаса. Однако буквально перед самым матчем на разговор со спортсменами пришел представитель облисполкома, который пообещал, что спортсмены без денег не останутся. "Проблема с выплатами зарплат актуальна почти для всех команд Высшей лиги, кроме БАТЭ", — рассказал "Народной Воле" начальник футбольной команды. — Но у нас она особенно остро стояла. Мне про этот случай с нашими болельщиками все рассказывают, но мы сами этого не видели — в раздевалке были. Перед самым матчем пришел представитель облисполкома и объяснил, какая ситуация с зарплатой. Сказал, что Сумар собрал всех инвесторов и вопрос, в конце концов, решился. Думаю, важно, что такой разговор состоялся перед матчем, и настроение у ребят изменилось. Выплатили ли зарплату? Насколько я знаю, в день матча какие-то деньги уже стали поступать на карточки..."

Марина ВИШНЕВСКАЯ.

С ПОБЕДОЙ!

Спартак МИРОНОВИЧ: "Если кто-то думает, что после матча мы всю ночь пили и гуляли, то это не так"

В минувшее воскресенье гандболисты минского СКА спустя 23 года завоевали европейский трофей — Кубок вызова. Легендарный тренер команды Спартак Петрович МИРОНОВИЧ рассказал "Народной Воле", что для него означает эта победа, и как оценила успех супруга.



25 мая на "Минск-Арене" в ответном финальном матче против люксембургского "Эша" команда Спартка Мироновича, которому в июне исполнится 75 лет, одержала победу со счетом 32:24. Встреча соперников 18 мая в Люксембурге также завершилась в пользу СКА — 31:26.

— После тяжелой игры поздравили друг друга и разъехались по домам, чтобы отдохнуть, — рассказывает Спартак Петрович. — Если кто-то думает, что мы пили и гуляли всю ночь, праздную победу, то это не так.

— Как вам спалось?

— Нормально, как всегда. Понимаете, таких матчей у нас очень много бывает. Сегодня выиграли и всё — завтра забыли. Вот уже 29 мая нас ждет сражение с минским "Динамо" за звание чемпионов страны. Это будет такой же сложный и ответственный матч. Так что у нас вся жизнь и игра, и борьба. И волноваться приходится всегда.

— Насколько победа в Кубке вызова — дорогой для вас подарок накануне 75-летия?

— Вот я и сам не могу определиться. То ли юбилей подошел к победе, то ли победа к юбилею.

— А жена была на трибуне во время матча?

— Безусловно. Но после игры не критиковала. Победили все-таки...

— Недавно, когда журналисты попросили вас подвести итог последних пяти лет, вы с юмором ответили: "Ну что тут сказать. Я до сих пор жив. Назло надменному соседу по даче".

— Расчет "надменного соседа по даче" — это был образ. Мол, живы мы, на зависть



всем. Кстати, мой сосед юмора не понял и уже обратился ко мне: "Петрович, чем это я тебе насолил? За что обиделся?" А я никого и не собирался обижать...

Алесь СИВЫЙ.

ТОЛЬКИ ЛІЧБЫ

Колькі беларусаў набывала ў Еўропе?

Па мінулым годзе на гэтай пытанне ёсць зусім дакладны адказ.

У мінулым, 2012-м, годзе беларусы атрымалі 693 425 шэнгенскіх віз катэгорыі "З" і 10.054 віз з абмежаваным тэрытарыяльным дзеяннем. Такім чынам, Беларусь стала суцэльным лідарам па колькасці шэнгенскіх віз на душу насельніцтва. У мінулым годзе мінімум 700 тысяч нашых землякоў пабывалі ў Еўропе. Прычым рост у параўнанні з 2011 годам склаў прыкладна 100 тысяч віз.

Па колькасці выдадзеных віз лідзіруе Польшча — 292 тысячы. Літва выдала крыху больш за 193 тысячы, Германія — каля 66 тысяч.

УПЕРШЫНЮ



У нядзелю каталікі адзначалі дзень Святой Тройцы. Упершыню сорок тысяч вернікаў прайшлі па цэнтральным праспекце Мінска. Першымі ішлі дзяткі і рассыпалі пад ногі вернікам пялёсткі кветак.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

Противники однополых браков призывают к отставке президента Франции

Марш противников однополых браков в Париже завершился столкновениями с полицией...

Эта акция стала первым крупным протестом после того, как президент Франции Франсуа Олланд подписал закон...

«Золотую пальмовую ветвь» получил фильм «Жизнь Адель»

Высшую награду завершившегося Каннского кинофестиваля — «Золотую пальмовую ветвь» получил фильм «Жизнь Адель»...

Награду за лучшую мужскую роль завоевал ветеран Голливуда Брюс Дерн за роль в фильме Александра Пэйна «Небраска».

Генри Киссинджер отметил 90-летний юбилей

Бывший госсекретарь и помощник президента по национальной безопасности, лауреат Нобелевской премии мира и архитектор «политики разрядки» по-прежнему интересуется международными проблемами.

Ашхабад включен в Книгу рекордов Гиннесса

Он отмечен как самый бело-мраморный город в мире. Об этом, как сообщает РИА «Новости», объявил главный редактор издания Крейг Глендейл, прибывший в Ашхабад.

В Австралии санитар спалил дом престарелых

Во время навешивающегося в понедельник судебного процесса Дин признал себя виновным по всем пунктам предьявленного ему обвинения, в том числе в умышленном поджоге дома престарелых Квакерс Хилл.

18 ноября 2011 года во время пожара в доме престарелых находились около ста пациентов, которые страдали психическими расстройствами. 11 человек погибли, 87 — получили ожоги различной степени тяжести.

ЧУЛИ?

Буйные маневры НАТО пройдут у побережья

У учениях возьмуть участие некалькі тысяч вайсковіцаў з краін Паўночнаатлантычнага альянсу. Яны будзць праводзіцца ў Польшчы на палігоне Драўска, а таксама ў краінах Балтыі — Літве, Латвіі і Эстоніі.

Падчас маневраў будзць прапрацаваць 17 вучэбных аперацый, у якіх возьмуть удзел больш за 40 самалетаў і 15 караблёў.

550 еўра штрафу за пацалунак

Такое пакаранне вынесена чарнагорскай апазіцыянерцы.

За сплантаны пацалунак і абдымкі паліцыянта падчас вулічнай дэманстрацыі, якая прайшла ў сталіцы Чарнагорыі Падгорыцы, апазіцыянерка Ванья Чаловіч заплалі штраф у памеры 550 еўра.

ОФИЦИАЛЬНО

США сняли санкции с ЗАО «Белтехэкспорт»

Белорусские власти договорились с США об отмене санкций против экспортера оружия ЗАО «Белтехэкспорт».

США ввели санкции против Белтехэкспорта и БелОМО в конце мая 2011 года, сославшись на информацию о сотрудничестве данных компаний с властями Ирана, Северной Кореи и Сири.

том, что Гуринович был в свое время подчиненным Певтвиева и является родственником нынешней главы Нацбанка РБ Надежды Ермаковой.

Отмена санкций в первую очередь стала возможной благодаря взяткой и выполненным обязательствам белорусских властей по законодательному ужесточению контроля над экспорт-импортом оружия.

Минск настаивает, чтобы было открыто межгосударственное изменение этого договора. Нечто вроде «Партнерства для модернизации», которое уже несколько лет работает между Россией и ЕС.

Тем не менее между этими двумя позициями может быть компромисс, когда имеются два уровня сотрудничества: уровень гражданского общества, как это сделано в «Восточном партнерстве».

НАВИНКА

Самы хуткі ў свеце

На Шанхайскім аўтасалоне ўпершыню прадэманстраваны электрамабіль Detroit Electric SP:01. Самы хуткі ў свеце электрамабіль быў чаканай навінкой.



Электрамабіль здольны разганяцца да максімальнай хуткасці без пераключэння перадач, але ў ім ёсць чатырохступеньчатая скрынка перадач, якая дазваляе зрабіць разгон максімальна дынамічным.

СЛЫШАЛИ?

ООН призвала активнее употреблять в пищу насекомых

Человечество ждет незавидное будущее: к 2050 году население Земли увеличится с нынешних семи до девяти миллиардов человек.

Международная общественность предпринимает усилия к улучшению продовольственной безопасности, однако порой они сводятся на нет капризами природы.

лиарда голодающих. Очевидно, что для обеспечения людей продуктами необходимы новые решения.

Сейчас, на новом, уже третьем, этапе должна начаться разработка рекомендаций по поводу целей ЕДМ и его задач, поскольку сам ЕС воздерживался от конкретного «заказа».

Евросоюз назвал страну с самыми чистыми пляжами

Кипрские пляжи, несмотря на финансовый кризис в стране, оказались самыми чистыми в Европе, об этом сообщает сайт Евросоюза на основании годового отчета Европейского агентства по охране окружающей среды за 2012 год.

Люксембург наравне с Кипром, по оценке экспертов, имеет самые чистые водоемы и места для купания, которые практически на 100% отвечают требованиям качества воды.

Португалия (87%), Италия (85%), Финляндия (83%) и Испания (83%). Худшими с точки зрения чистоты вод рек, озер и морских пляжей оказались Бельгия (12%), Великобритания (6%) и Голландия (7%).

В целом же в докладе Евросоюза отмечается общая положительная тенденция в отношении чистоты морских, озерных и речных пляжей в ЕС, 94% которых в прошлом году отвечали минимальным требованиям качества воды.

ФОТООКНО

Самые влиятельные женщины мира по версии Forbes

Американский Forbes опубликовал 10-й, юбилейный, рейтинг 100 самых влиятельных женщин мира-2013. Возглавила список в седьмой раз за последние десять лет канцлер Германии Ангела Меркель.



Сместив Хиллари Клинтон, президент Бразилии Дилма Руссеф оказалась на втором месте. Как пишет издание, на экваторе первого президентского срока Руссеф умело управляет 7-й по размеру экономикой мира (ВВП Бразилии — 2,4 трлн дол.).

Супруга основателя Microsoft Билла Гейтса и бизнесмен Мелинда Гейтс поднялась с четвертой строчки на третью. Она является соучредителем и сопредседателем Фонда Билла и Мелинды Гейтс, с момента основания которого они вместе с мужем потратили на благо цели 26 миллиардов долларов.

На четвертом месте — первая леди США Мишель Обама. Мишель является влиятельной фигурой и в политическом поле, и в общественном: она взяла под свое кураторство борьбу с детским ожирением и пропаганду здорового образа жизни.



МОДЕРНИЗАЦИЯ

Денис МЕЛЬЯНЦОВ:

Беларуси повезло, что она соседка ЕС, Европа готова вкладываться

Евросоюз намечил новый этап «Европейского диалога о модернизации с Беларусью» (ЕДМ). Но Минск не спешит в него включаться, навязывает свои условия и, как кажется многим, дожимает Европу.

— Давайте для начала разберемся, в какой стадии и, главное, в каком состоянии сейчас находится ЕДМ. Европейцы говорят, что на носу уже третий этап. Когда это успели так продвигаться?

— На начальных этапах возникли жаркие споры по поводу целей ЕДМ и его задач, поскольку сам ЕС воздерживался от конкретного «заказа». Белорусским экспертам не было ясно, что ставится целью — амбициозные системные реформы или, может быть, более скромные, в каких-то случаях даже косметические, но реальные сегодня, приемлемые как для властей, так и для других заинтересованных сторон.

Понятно, ЕС не может полностью игнорировать оппозицию, не может сказать: не путайтесь под ногами, но старается держать ее вдали от себя. Это касается, в том числе, и участия оппозиции в «Диалоге о модернизации».

— Стало привычным упрекать Брюссель за сырость инициативы ЕДМ. Но, может быть, виноваты и сама оппозиция, и структуры гражданского общества. Разные группировки, причем довольно маргинальные сами по себе, еще и сорываются, тянут одеяло каждая на себя: кто должен быть заказчиком реформ и так далее. Так кто виноват, что ЕДМ выглядит сырым?

Хотя, скорее всего, власти из имиджевых соображений («присоединиться» не на правах создателя, да еще и после года истории проекта как-то несолидно) будут настаивать на новом названии, некоем ребрендинге.

Все-таки немаленькая часть проблемы ЕДМ состоит в том, что ЕС не предложил конкретной рамки, как это должно работать, не предложил конкретных целей и задач, которые нужно решить в рамках «Диалога». А ведь по замыслу это европейская программа, диалог Евросоюза с белорусским обществом.

И только постепенно через контакты экспертов с европейскими структурами вырисовывалось понимание, что надо конкретизировать на реформах, которые были бы интересны большинству заинтересованных сторон — белорусскому обществу в целом, правительству, гражданскому обществу, бизнесу и так далее.

Если в той или иной сфере совпадает интерес трех-четырех сторон — это уже может быть приоритетом ЕДМ. Но для того, чтобы эти приоритеты обозначить, необходимо длительная коммуникация, в том числе и с представителями правительства.

— Да, чудес ожидать не стоит. Но ЕДМ уже сейчас может быть полезной площадкой для самого гражданского общества — изучать опыт Европы, готовить своих специалистов, разрабатывать предложения реформы, которые будут востребованы позднее.

— При этом надо признать, что трудно (а в определенных сферах — невозможно) разработать полноценные пакеты реформ без участия государственных экспертов: у них доступ к информации, которой многие независимые эксперты не владеют и должной мере по причине закрытости системы.

— Если же пойдет диалог между белорусскими властями и ЕС, то некоторые наработки могут быть востребованы и в переговорах на межправительственном уровне. Ведь встанет конкретный вопрос: а чем и как Евросоюз способен помочь Беларуси модернизоваться?

— Возможно малых шагов тоже не стоит игнорировать. Больше плюсов Беларуси в том, что она — непосредственная соседка ЕС. И тот заинтересован, чтобы на границе была стабильная, предсказуемая страна с нормальным уровнем жизни. Потому ЕС сам навязывает модернизацию, готов в нее вкладываться. И если расширять сотрудничество, начиная с наименее политизированных областей, то постепенно оно будет переключаться и на другие сферы, в том числе и макроэкономическую, и политическую.

Востоочиназиатских тигров, там модернизация тоже началась с легкой промышленности, машиностроения, а когда общий уровень жизни повысился, тамошние общества потребовали для себя больше демократии. Заметьте: после модернизации и роста благосостояния, а не в результате какого-то кризиса или экономического обвала.

Ситуация в Беларуси такова, что ей, скорее всего, тоже предстоит медленный, эволюционный путь и экономической модернизации, и политической трансформации. И даже скромные возможности ЕДМ для этого могут использовать. Капля камень точит.

Александр КЛАСКОВСКИЙ.

В ДОРОГУ!

Летнее расписание электричек из Минска

НА БАРАНОВИЧИ

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. на конеч. ст. Includes routes to Baranovichi, Brest, Stalbitsy, and Orsha.

Условные обозначения: б/о — без остановки; ежд. — ежедневно; раб. — по рабочим дням; вых. — по выходным дням; пт. — по пятницам; вскр. — по воскресеньям

НА ОРШУ

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. на конеч. ст. Includes routes to Orsha and Borisov.

* — электропоезд следует до ст. Орша, стоянка по ст. Борисов с 02 ч. 00 мин. до 04 ч. 16 мин. Прибытие на ст. Орша в 06 ч. 56 мин.

Условные обозначения: б/о — без остановки; ежд. — ежедневно; вых. — по выходным дням

НА ОСИПОВИЧИ

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. на конеч. ст. Includes routes to Osipovichi and Slutsk.

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. Includes routes to Slutsk, Pukhovichy, and Osipovichi.

Условные обозначения: б/о — без остановки; ежд. — ежедневно; вых. — по выходным дням; пт. — по пятницам

НА МОЛОДЕЧНО

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. Includes routes to Minsk, Molodetchno, and Belarus.

Table with columns: Маршрут, Отпр., Дни, Остановки, Приб. Includes routes to Belarus, Molodetchno, and Belarus.

* За изменениями в расписании обращаться в справочное бюро вокзала по телефону 105.

УВАГА!

Пакаштавалі...

У Рагачоўскім раёне ў двух аналагічных выпадках маленькія дзеці атруціліся аўтамабільным палівам.

У мінулыя нядзелю ў вёсцы Гарадзец паўтарагадовы малы атруціўся аўтамабільным палівам...

Можна было б свярдажаць, што такія здарэнні адзінаковыя, калі б амаль такая ж сітуацыя не здарылася ў тым жа раёне...

З дыягназам "атручэнне" дзіця таксама шпіталізавана ў райбальніцу...

СПОРТ

«Шахцёр» стаў аднаасобным лідарам

Прайшлі матчы 10-га тура чэмпіянату Беларусі і фінал Кубка Беларусі па футболе.

Вінікі матчаў тура: «Белшына» (Бабурыск) — «Дынама» (Мінск) — 1:1, «Мінск» — «Шахцёр» (Салігорск) — 0:1, БАТЭ (Барысаў) — «Гомель» — 1:2, «Нёман» (Гродна) — «Тарпеда-БелАЗ» (Жодзіна) — 1:1, «Дынама» (Брэст) — «Славія» (Мазыр) — 1:0, «Днепр» (Магілёў) — «Нафтан» (Наваполацк) — 1:2.

Наступны тур адбудзецца 30—31 мая: «Нафтан» — «Дынама» (Бр), «Славія» — «Белшына», «Тарпеда-БелАЗ» — БАТЭ, «Дынама» (Мн) — «Нёман», «Шахцёр» — «Днепр», «Гомель» — «Мінск».

Дарэчы, у мінулыя нядзелю прайшоў яшчэ і фінал Кубка Беларусі. Футбольны клуб «Мінск» упершыню ў гісторыі стаў уладальнікам гэтага трафея.

У фінальным матчы каманда Вадзіма Скрыпчанкі выйграла па пенальці ў сталічнага «Дынама» — 4:1 (асноўны і дадатковы час — 1:1).

Становішча каманд пасля 10-га тура

Table with columns: КАНДА, Г, В, Н, П, М, А. Lists team statistics for various clubs.

Алесь СВЯТЛАНІЧ.

ШАШКІ

Новы раздзел

Аб'яўлены 17-ы чэмпіят Беларусі па шашанчай кампазіцыі. У ім прадугледжаны новы раздзел «Дамачныя праблемы».

Мінімальная колькасць простых становішчаў якіх маюцца дамкі. Мінімальнае колькасць простых шашак і дамак, колькасць самых дамак у пачатковай расстаноўцы...

Рэгламентам чэмпіянату зроблена адно абмежаванне: сілавая судзіліна дамачных канцоў павінна адрознівацца ад эцюдаў.

Пазнаёмцеся з прыкладамі Мікалая Грушэўскага (Мінск): 1.Белыя: a7, e5, f4, g5, дамка e1 (5).

Чорныя: b2, c3, d2, d6, e3, g7, дамка c7 (7). Аднаварыянтная ідэя: 1 g6, b8, b8:f8:a3x. Арыгінальны ФМ. 1 h6?, h6 (h2,e5)=. Калі на e1

простае, тады не кампазіцыйны падманлівы след, а поўная пачобная развязка. Перакананайся ў гэтым самі. 2.Белыя: b4, b6, c5, d6, f4, дамка g5 (6). Чорныя: b2, d2, d8, e3, e7, f2, f8, g7, h6, дамка a3 (10). Духварыянтная: bc7, d8 (g5A) a1, d8x. А(г7) d8:h4:e1:c3:a1!, h4x. Простыя h6 і g7 застаўлены для ўстаранення пачобнага рашэння ў варыянце А, а дамка a3 — пасля 1. g4x.

Дарэчы, першае слабортніцтва па стварэнні дамачных праблем праведзена ў рамках 6-га адкрытага чэмпіянату Пінска 2012 года. На ім добрыя ацэнкі заслужылі тры тэорыя мясцовага складальніка Аляксандра Гагошкі, Дзмітрыя Камчыцкага (Магілёў), Пятра Шкудлава, Мікалая Грушэўскага і расіяніна Яўгена Капылова.



ЖАХ!

У наркарпытоне знайшлі дзіця

Супрацоўнікі наркантраволі Партызанскага РУУС Мінска і байцы спецадроздзялення «Алмаз» закрылі наркарпытон на вуліцы Нёманскай.

У злашчаснай кватэры жыла маладая сям'я з дзіцем. Як паведаміла сайт ГУУС Мінгарвыканкама, 27-гадовы муж і 24-гадовая жонка захапіліся вырабам і ужываннем опію.

У дзень да іх заходзілі да дзясятка такіх самых «ах-вотнікаў». За прадастаўленне дозы і даху над галавой «госці»

расплачаліся ў асноўным кампанентамі для вырабу наркатыку.

Супрацоўнікі міліцыі заспелі насельніцкай кватэры яркаў і момант ужывання наркатыку.

Падчас агляду былі знойдзеныя дзве бутэлькі толькі што прыгатаванага экстрактычнага опію, а таксама інгрэдыенты

для яго вырабу. Па ўсёй кватэры былі раскіданы шпрыцы з опіем і выкрасаныя шпрыцы.

Самае страшнае, што ва ўсім гэтым кашмары жыў трохгадовы хлопчык. Зараз яго забралі ў прыют, а ў дачыненні да яго бацькоў распачата крмінальная справа.

Мікалай ГЛАДКІ.

«Народная Воля»

в Twitter www.twitter.com/narodnaya_volya в Facebook www.facebook.com/nv.online.info в Vkontakte www.vk.com/nvonlineinfo

ЗДАРЭННЕ

У рубашцы нарадзіўся

У Мінску пешаход застаўся жывы пасля дваінога наезду.

Як паведамілі ва ўпраўленні ДАІ ГУУС Мінгарвыканкама, ДТЗ здарылася позна ўвечары на Лагойскім тракце.

Дваццацідвухгадовы пешаход перасякаў праезную частку на чырвоны сігнал святлафора, калі на яго наехаў легкавы «Рэно». Ад удару маладога чалавека адкінула на сусрэчны «БМВ».

Пешаход быў шпіталізаваны з дыягназам «чэрпапамагавая траўма сярэдняй ступені цяжкасці, удар пляча, закрытая траўма грудной клеткі». Але помніце, што так шанце далёка не ўсім.

Address: 220030, Мінск, вул.Энгельса, 34а. ISSN 2071-9647. Includes QR code and contact info.

Подпісныя індэксы: 63222, 632222. Заснавальнік і галоўны рэдактар Іосіф Паўлавіч СЯРЭДЗІЧ. У сувязі з адсутнасцю магчымасці рэдакцыя матэрыялы не рэагуюе і не вяртае, права ўсталявання ў перапіску пакаіцца за сабой.